

# *НОВОСТИ ДЕТСКОГО САДА*

## **Первая младшая группа «Ёлочка»**

Вряд ли нужно говорить, что пребывание ребенка в детском саду имеет своей целью не столько занять его на время работы родителей, а добиться всестороннего формирования личности ребенка с учетом индивидуальных способностей и обеспечить его подготовку к школьному обучению. Эту аксиому полностью подтверждает работа педагогического коллектива первой младшей группы «Ёлочка».

Наши дети практически все без исключения с удовольствием ходят в детский сад, ведь здесь их всегда с радостью и теплотой встречают заботливые воспитатели. А недавно мы побывали на празднике, посвященном Международному женскому дню 8 Марта и были приятно удивлены, увидев, на что способны наши малыши! Дети читали стихи, танцевали, пели песенки для любимых мам и бабушек, которые с умилением смотрели на своих детей и внуков. На утреннике услышали настоящий оркестр, в роли музыкантов которого выступили наши дети, владеющие вверенными им инструментами. Праздник удался на славу, а на долгую память о нем осталась видеозапись, которую так и хочется пересматривать ВНОВЬ И ВНОВЬ.

*От имени родителей  
Мальшева А.О.*

## **Вторая младшая группа «Рыбка»**

### **УТРЕННИК 8 МАРТА**

Вот и закончился праздник, посвященный международному женскому дню 8 марта, а впечатления остались яркими и незабываемыми как для детей, так и родителей. Это уже второй утренник, на который были приглашены родители, и ребята чувствовали себя заметно увереннее и спокойнее. «А как же слёзы

и капризы?» – спросите вы. Ну как же можно плакать в такой солнечный и по-весеннему теплый день. Малышам было не до этого, ведь столько интересного и удивительного их ждало в это утро. Они так старались хорошо подготовиться, что у них все получилось. Ребятишки звонко пели песни, забавно танцевали, читали стихи и участвовали в конкурсах. И пусть они еще не все слова запоминают наизусть, но читают и поют уже с выражением и явным удовольствием. И это так здорово – видеть своего ребенка улыбающимся и искренне радующимся происходящему.

Зал в этот день был празднично украшен, а детишки были в нарядных платьицах и костюмах. В образе Весны предстала перед нами воспитательница Екатерина Георгиевна, а веселый Карлсон, который живет на крыше, насмешил всех до слез. Ребята показали, что из них подрастают неплохие помощники по хозяйству: и белье помогут развесить, и за продуктами в магазин сходить, и ужин приготовить. Какие молодцы!

В завершении праздника малыши подарили мамам и бабушкам рисунки, буквально сделанные своими руками, и пригласили их потанцевать. Так, на радостной ноте, с хорошим настроением, утренник завершился уже в группе вкусным чаепитием.

*Родители*

### **Вторая младшая группа «Ежевичка»**

В нашей группе «Ежевичка» недавно прошел День именинника! Первая часть праздника заключалась в том, что ребята в честь именинников инсценировали сказку «Теремок». Родители были заинтригованы - как же наши малыши справятся с такой задачей? Но! Роли распределены, текст выучен. И вот, дружный хоровод исполняет роль Теремка. Маленькие артисты ждут своего выхода «на сцену» на удивление спокойно, держатся непринужденно и свободно. Каждый четко знает свою очередность. Невольно

появляются улыбки на лицах зрителей, особенно когда появилась Лягушка-Квакушка, ведь маленькая Анечка с блеском вошла в роль. Впрочем, как и остальные юные участники постановки. Все старались менять голоса, подражая лесным жителям. И как же было всем весело, когда Теремок «развалился под тяжестью Медведя»!

По традиции, конечно же, не обошлось без хоровода в честь именинников. Все дружно пели «Каравай», и даже родители не удержались и, аплодируя, дружно подпевали.

Хочется от лица всех родителей малышей группы «Ежевичка» поблагодарить наших воспитателей – Матюкову Светлану Ипполитовну и Михадарову Елену Николаевну за режиссерский талант и подаренный нам праздник, за любовь и внимание к нашим детям. Желаем Вам дальнейших успехов в работе!

*Родители*

### **Средняя группа «Рябинка»**

25 декабря 2013 г. в детском саду «Теремок» состоялся новогодний утренник группы «Рябинка». Мы побывали на этом празднике и получили столько положительных эмоций! Во всех отношениях утренник удался: зал был украшен великолепно, очень хорошая подготовка представления, организация детей. Это был самый лучший утренник за все время пребывания ребенка в группе, веселый и театрализованный. Все было организовано замечательно! Дети чувствовали себя счастливыми и были активными непосредственными участниками новогоднего представления, так же, как и их воспитатели и родители. Было очень здорово, повеселились на славу и дети и взрослые! Детки пели красивые добрые песни, рассказывали стихи. Удивили сложные постановочные

танцы. Также были конкурсы с родителями. Все детки в группе такие живые, такие разные, в глазах огоньки, стараются, просто супер! Хочется выразить большую благодарность воспитателям и музыкальному работнику - замечательный сценарий и музыка. Спасибо им всем за праздник! Возможно, мы не всех упомянули, но хотели бы сказать спасибо всем, кто организовал и участвовал в этой сказке! Ждем новых приятных утренников и представлений. Такие радостные моменты запоминаются очень надолго, потом они превращаются в семейные рассказы о счастливом детстве... светлые и добрые воспоминания. Еще раз спасибо за радость и хорошее настроение, доставленное нам и нашим детям!

***Родители***

### **Средняя группа «Вишенка»**

В детском саду невозможно представить себе жизнь ребенка без веселых развлечений, шумных праздников и соревнований. Эта зима была насыщена различными мероприятиями.

Очень интересным получился досуг «У камина» (по пожарной безопасности). В игровой форме дети закрепили знания о том, что с огнем играть опасно, так же познакомились с ролью огня в жизни человека: как положительной, так и отрицательной. Досуг был очень увлекательный и поучительный. Дети долго были под впечатлением полученных знаний.

Любимый праздник и больших и малышей – Новый год! Мы готовились с особым старанием: выучили много новых стихов, песен, танцев. Подготовили мюзикл «Спор зверей!», оркестр «Маленькой елочке». Надо отметить старание родителей – все дети были в очень красивых костюмах!

В этом году мы впервые отмечали праздник «День защитника Отечества!». На утреннике дети не только пели и танцевали, но и

совместно со своими папами и дедушками участвовали в различных увлекательных аттракционах. Старшее поколение еще раз, на своем примере, доказало, что солдат должен быть сильным, ловким, выносливым. Дети, да и взрослые были в восторге от утренника.

Любимый праздник детворы – «Масленица», в нашем детском саду традиционно отмечается на улице. Старшие дети играли в народные подвижные игры, катались с горки, танцевали. Наши дети с интересом следили за этим увлекательным зрелищем и тоже принимали небольшое участие. Особенно всем понравилось традиционное сжигание чучела и угощение блинами.

Первый месяц весны мы встретили утренником для мам и бабушек. С особым трепетом мы учили стихи, песни, танцы для наших любимых женщин. С большим удовольствием исполнили сценку «На кухне» и «Праздничный оркестр». А с какой любовью наши дети наряжали своих дорогих мам, и мамы хоть и с завязанными глазами, но все узнали своего любимого ребенка. Праздник прошел в особой обстановке любви, теплоты и нежности.

*Михеева И.Е., воспитатель*

## **Старшая логопедическая группа «Белочка»**

### ***ХОРОШО У НАС В САДУ***

Наши дети с удовольствием посещают логопедическую группу «Белочка». Здесь работают квалифицированные, опытные педагоги – это учитель – логопед Рыбина Людмила Николаевна, воспитатели Ерошкина Ольга Федоровна и Мунина Юлия Александровна, которые все свои знания и умения прилагают к тому, чтобы дети в группе чувствовали себя уютно и комфортно. Здесь есть все для всестороннего развития детей. Много внимания педагоги уделяют творческому развитию детей. За прошедшие полгода дети показали родителям два спектакля. Это инсценировка русской народной

сказки «Репка» и по сказке Сутеева «Кто сказал Мяу?». Дети с удовольствием обыгрывали роли. Им нравилось выступать перед родителями в роли артистов.

Еще в группе было проведено родительское собрание совместно с детьми о том, как дети и родители знают русские народные сказки. Собрание проходило в соревновательной форме. Было интересно видеть, как родители с азартом выполняли задания, помогали детям отвечать на вопросы по сказкам.

Хочется отметить, что педагоги, увлеченные своей работой, смогли увлечь не только детей, но и родителей, которые стараются выполнять все поручения воспитателей, прислушиваются к их советам и замечаниям.

И если в сентябре это была группа, состоящая из отдельных детей, многие из которых впервые пришли в наш детский сад, то в настоящее время - это уже сплоченный коллектив педагогов, родителей и детей, достигший результатов в развитии и обучении.

Хочется пожелать педагогам группы дальнейших успехов в их труде, способных, послушных детей и ответственных родителей, и сказать спасибо за их терпение и любовь к нашим детям.

*Родители*

### **Старшая группа «Малинка»**

#### ***СПАСИБО, ЧТО ВЫ ЕСТЬ!***

В суете сует, загруженные работой и домашними хлопотами мы порой не успеваем сказать теплые слова благодарности замечательному коллективу МДОУ «Теремок», нашим дорогим воспитателям, нянечкам, поварам...

Уже для второго моего сына Артема этот садик стал вторым домом, и я знаю, что здесь он получит все для своего развития, что здесь его любят и ждут. А с какой радостью собираются родители, бабушки-дедушки на проводимые утренники и различные

мероприятия. Это праздники не только для детей, но и взрослого поколения, когда, переступая порог актового зала и занимая зрительские места, все они попадают в сказку под названием «Детство». Вот и на этот раз, в канун Женского дня 8-го Марта, мамы убедились в том, что творческие задатки, лидерские качества каждого ребенка не остались в стороне. Прекрасные музыкальные и танцевальные номера, интермедии, стихи и песни – каждый юный воспитанник порадовал свою маму или бабушку, искренне перевоплощаясь и изливая свою любовь той самой, единственной и любимой... Много сил для организации праздника вложили наши воспитатели Ирина Николаевна Ершова и Нина Анатольевна Гладышева. Отрадно, что воспитатели готовят мероприятия в интерактивной форме, вовлекая в игры и конкурсы родителей. В этом плане надолго запомнилось физкультурно-спортивное, совместное с родителями, занятие «Школа мяча», проведенное по инициативе спортивного инструктора Елены Семеновны Эляновой. Настоящий заряд бодрости, спортивного азарта – то, чего подчас не хватает после тяжелого рабочего дня – когда не остается сил поиграть с ребенком, занять его чем-то полезным.

Огромное спасибо всем Вам, наши дорогие работники МДОУ «Теремок». Спасибо, что Вы есть!

*От имени родителей  
Валентина Марченко*

### **Старшая группа «Звездочка»**

Недавно воспитанники группы «Земляничка» приняли участие в проходившем в Чебоксарах международном детском и юношеском конкурсе-фестивале «На крыльях таланта». Конкурс проходил по нескольким номинациям: вокал, инструментальная музыка, хореография и другие. Наши дети представили два

хореографических номера: «Млечная дорога» и «Топни, ножка моя», которые они подготовили во время занятий в школе раннего эстетического развития при Козьмодемьянской детской школе искусств под руководством педагогов Натальи Частушкиной и Ирины Глушковой.

Воспитатель группы Галина Викторовна Лаптева поддержала своих воспитанников и в Чебоксары ездила вместе с ними: подбадривала, настраивала на лучшее и наряду с родителями переживала, когда маленькие танцоры дебютировали на большой сцене ДК им. Хузангая. В результате ребята стали дипломантами третьей степени. Будем надеяться, что впереди их ждут новые выступления и новые победы.

*Малышева А.О.*

### **Подготовительная группа «Смородинка»**

Вот приехала Масленица!

Сударыня-боярыня Масленица!

С сыром, маслом, и блином,

И румяным пирогом!

Масленица – самый озорной и вкусный весенний праздник. А дети, как известно, лучше взрослых умеют радоваться и веселиться, особенно, если повод для веселья самый блинный праздник – Масленица.

Ранняя весна, весеннее настроение, общение с друзьями и поедание вкуснейших блинов – это лишь малая часть того, что может нам подарить Масленица. Чтобы познакомить ребенка поближе с Масленицей и ее традициями, в нашем детском саду «Теремок» проводился праздник Масленица.

**28 февраля** мы отмечали Масленицу - славянский праздник, пришедший к нам из глубины веков, когда наши народы были языческими. Дети прощались с зимой и встречали весну песнями, танцами, играми. Приходили в гости Баба-Яга, Мишка, Весна, Дед Мороз. В конце праздника все вместе сжигали чучело и всем детям достались вкуснейшие блины. Программа была очень

развлекательная. Очень понравилось. Спасибо всем за её проведение.

Также в нашей группе **6 марта** прошёл детский весенний утренник, посвящённый **Женскому празднику 8 марта**. Дети читали стихи, посвящённые Мамам, Бабушкам и Девочкам. Пели песни, танцевали, играли в «маминых помощников», участвовали в мини сценке «Красная Шапочка». Также на утреннике принимали участие наши мамы: завязывали друг другу платки, носили воду в ведрах. Домовёнок Кузя, Баба Яга развлекали детей от души. Были замечательные конкурсы, в которых хотели участвовать все дети.

Спасибо нашему музыкальному руководителю Татьяне Юрьевне, хореографу Елене Геннадьевне, а также Елене Семёновне и Ирине Евгеньевне за такой замечательный праздник.

*Воспитатели группы*

### **Подготовительная группа «Звездочка»**

Счастливая семья, в которой созданы ценные взаимоотношения между взрослыми и детьми, где жизнь семьи организована так, что каждый может в меру своих сил и умений оказывать друг другу помощь, проявлять заботу, участвовать совместно в праздниках, соревнованиях.

30 января 2014 года в нашем садике состоялся праздник «Папа, мама, я – спортивная семья». Семьи Тимофеевых, Громовых, Коробейниковых и с удовольствием приняли участие в соревнованиях. Для праздника дети и воспитатели в группе приготовили лозунги: «Спорт ребятам очень нужен, мы со спортом крепко дружим!», «Нам смелым и сильным со спортом всегда по пути», «Спорт- это здоровье». В соревнованиях приняли участие три команды: «Яблонька», «Звездочка», «Земляничка». Выполнялись различные эстафеты: прыжки в мешках, метание, прыжки через скакалку, силовые упражнения.

В зале присутствовала атмосфера радости, сопереживания. Дети с интересом «болели» за свою команду, проявляли внимание к различным видам двигательной деятельности. Старались поддерживать своих товарищей.

Тон соревнованиям задавали папы: бодрые, подтянутые. Под стать им были и мамы - участницы, уверенные в себе и в своей команде. Не отставали и их дети: Павлик, Настя и Аня.

В этом соревновании победу одержала наша команда «Звездочка». Остальные две команды разделили почетное второе место между собой. Все участники были награждены подарками и грамотами.

Ура! Спортивным семьям, которые ведут здоровый образ жизни. Дошкольник необычно восприимчив всякого рода воздействиям, очень эмоционален, склонен к подражанию, поэтому в каждой семье, которая хочет как можно лучше воспитать своих детей, есть все условия, знания и умения, и жизненный опыт.

***Тебелева Т.С., воспитатель***

### **Подготовительная логопедическая группа «Яблонька»**

Мой сын Максим ходит в группу «Яблонька». В нашей группе замечательные воспитатели, профессионалы своего дела и талантливые дети.

Я как мама, с огромным удовольствием участвую в различных конкурсах, городских и республиканских. И один из этих конкурсов республиканский «Юные экологи», где нам нужно было подготовить презентацию «Забота о братьях наших меньших». Мы с сыном нашли много полезной информации, нам помогли воспитатели. В группе с ребятами провела «Мастер-класс», как и из чего можно сделать кормушки для птиц. Дети с

огромным интересом слушали, смотрели и помогали изготовить кормушки из разных подручных материалов. Все изготовленные кормушки они повесили на своем участке и стали подкармливать птиц. Чтобы ребята знали, чем можно и чем нельзя кормить зимующих птиц мы с Максимом нарисовали стенгазету. Было видно, что дети очень довольны.

А нам было интересно участвовать в конкурсе презентаций, мы получили диплом участника и небольшой приз.

*Федосеева Юлия Сергеевна*

### ***Волшебная глина***

Своими корнями история искусства народов Поволжья уходит в далёкое прошлое. Художественные традиции издавна существовали в форме различных видов и жанров народного декоративного искусства. Своё стремление к красоте, богатство творческой фантазии народ проявлял в оформлении предметов быта и ритуала, одежды, в мелкой пластике и ювелирных украшениях. Мы гордимся, что земля наших предков по сей день не оскудела умельцами, достигшими высокого искусства в своём ремесле. Молодое поколение с благодарностью и большим желанием перенимает навыки и умение мудрых учителей. Хочется выразить признательность этим бесценным людям.

Каждый человек с малых лет старается выделиться из серой массы своими достижениями. Стремится соответствовать высшей категории людей и показать себя как личность по высшему рангу. Если человек старается стать лучше, изучает прошлое, познаёт настоящее и создаёт что-либо новое, прекрасное для человечества - это и есть развитие личности в жизни общества. Надо только помнить, что большое начинается с малого.

Всеобщее восхищение у приезжих туристов вызывают изделия, изготовленные из глины. Мне посчастливилось

познакомиться с трудолюбивым, талантливым мастером по лепке из глины Леденейкиным Николаем Борисовичем, которым может гордиться наш край. Много хорошего можно сказать об этом человеке. Его талант давно признали во всём мире. Его скульптуры удивляют, поражают, побуждают к раздумью. Скульптор — самоучка, занимается мифотворчеством. «Только в руках настоящего художника глина так послушна, удивительна и восхитительна!», сказала Ю. Гаврилевская из г. Саратова.

В МДОУ №4 «Теремок» 28 февраля 2014г. состоялась встреча дошкольников с Леденейкиным Николаем Борисовичем, который провел мастер-класс «Волшебная глина». Большую радость принёс мастер своего дела детям МДОУ. Они получили хороший настрой и благодаря Николаю Борисовичу ознакомились с народным творчеством, познали много интересного. С большим энтузиазмом и удовольствием дети принялись за дело. Они успешно выполняли задания мастера. И вот настало время подведения итогов. С каким восхищением дети демонстрировали свои работы! Встреча с красотой надолго запомнится ребятам. Это заметный результат.

В заключение хочется сказать, что «встреча с прекрасным ожидает детей не только в картинных галереях, вернисажах и выставках, но и в народном творчестве, в поделках своими руками. Тепло прощались ребята с Николаем Борисовичем Леденейкиным. У них осталось приятное впечатление. Занятие стало настоящим праздником для дошколят.

*Старший научный сотрудник  
отдела учёта Этнографического музея  
под открытым небом им. В.И. Романова  
Павлова А. Я.*

# *ЗДОРОВЫЙ РЕБЕНОК*

## **Рекомендации родителям по организации активного семейного отдыха.**

Проведение совместного семейного отдыха – будь то семейные туристические походы, активный отдых на море, в горах, участие в спортивных семейных играх, например, «Папа, мама, я – спортивная семья», велосипедные прогулки в лес и т.д. – благотворно действуют на дошкольников и их родителей. Родители совместно с детьми могут:

1. В зимнее время – совершать лыжные прогулки с детьми, кататься на коньках, на санках, совершать пешие прогулки в ближайший лес, парк, лепить во дворе снежные крепости, фигуры.

2. В весеннее и осеннее время – брать детей с собой в однодневные туристические походы, совершать совместный отдых на море, на даче, организовывать совместные дворовые затеи с подвижными играми.

3. В летнее время – загорать, плавать, устраивать шумные, подвижные игры на улице.

4. Устраивать совместные семейные чтения о здоровом образе жизни. (Например, стихотворение А.Барто «Девочка чумазая» вызовет желание малышей умываться и мыть руки с мылом, произведение С. Михалкова «Про девочку, которая плохо кушала» поможет побороть плохой аппетит, стихотворение С. Михалкова «Про мимозу» расскажет о необходимости закаливания и т.п.)

В заключение хочется предложить родителям сформулированные семейные правила, касающиеся режима дня, закаливания, питания и других составляющих здорового образа жизни.

### Семейный кодекс здоровья

1. Каждый день начинаем с зарядки.
2. Просыпаясь, не залеживаемся в постели.
3. Берем холодную воду в друзья, она дарит бодрость и закалку.
4. В детский сад, в школу, на работу – пешком в быстром темпе.
5. Лифт – враг наш.
6. Будем щедрыми на улыбку, никогда не унываем!
7. При встрече желаем друг другу здоровья (Здравствуй!)
8. Режим – наш друг, хотим все успеть – успеем!
9. Ничего не жевать сидя у телевизора!
10. В отпуск и выходные – только вместе!

*Добрый доктор Айболит*